



周刊

2009年10月28日 星期三 农历己丑年九月十一

总 编辑 刘方荣
值班副总编辑 何南观
主 编 叶向东
达州日报社出版
<http://www.dzrbs.com>

国内统一刊号 CN51-0015
第294期 总第14187号
E-MAIL:dzrbshzk@sina.com

说“比”

■李子禄(达县)

比,是人们在社会生活中最普遍的一种行为。自己与过去比,是纵比;人与人、单位与单位、部门与部门之间比,是横比。

上世纪五、六十年代,纵比在我国国家比较时兴。生活,总要与旧社会吃糠咽菜比,让人们安于贫困。经济、生产的发展,总与历史上最低点比,其目的是否定我们的落后。

改革开放这30年来,人们对忆苦思甜之类的纵比早已倒了胃口。从某种意义上说,这当然应该看成是好现象。但也应看到,另一方面,确也出现了一些不好的横向攀比,如比生活、比消费,甚至搞不正之风也比着干——你建宾馆,我建大厦;你进口“皇冠”,我买“超豪华”;你搞统一着装,我也做制服下饭。会比着开,富比着摆,钱比着花,这是一些部门、单位之间的比;房子比大,车子比小,孩子比谁安排得好,你办公司,我搞“官倒”,这是一些有杈人之间的比;还有一些人,讲排场,讲阔气,彩礼比着要,婚丧事比着办,你花3万,我得花5万,你摆50桌,我也不摆49桌。

一面是不该攀比的横比,一面是该攀比的偏纵比,在讲科技、教育、产值、利润时,我们的一些同志总是满足于同过去比提高了多少,而不是同先进国家、地区、部门和单位比。个人的事业、工作、贡献,也满足于自个跟自个比,没有功劳有苦劳,没有苦劳有疲劳,就是不与先进分子比。

这些在“比”上的不正确观念,已经结出了畸形的苦果,比生活、比消费,加速了通货膨胀,吊高了人的胃口;搞不正之风的攀比,影响党和政府的形象,而经济、科技、教育上的纵比,又使一些人沾沾自喜,满足于现状,看不到潜在的危机。

由此可见,现在时兴的“比”的观念到了应当颠倒过来的时候了。我认为,在消费、生活方式,还是以纵比为好。虽然不能再搞忆苦思甜之类,但同改革前比,同“大锅饭”时比,总是可以的。这样,就可以实事求是地看到改革的必要性,坚定改革和建设的信心,看到生活提高的不易。还有一些方面,则应当坚持横比。如经济建设、科技、教育等,应同发达国家比;在治理经济环境、整顿经济秩序、全面深化改革上,应当向先进地区、部门和单位比;个人在廉洁奉公、无私奉献、全心全意为人民服务上,应当向英雄人物看齐。至于搞不正之风、以权谋私等,不但横竖都不能比,还要坚决反对。只有这样,才能比出好的民气、士气、志气,我们国家的加快发展、科学发展、又好又快发展才有希望。

达州市城区环境空气质量日报

监测时间:2009年10月27日 监测单位:达州市环境监测站

城市区域	污染指数	空气质量级别	空气质量描述	首要污染物
市城区	48	I	优	无
北外片区	40	I	优	无
老城片区	46	I	优	无
南城片区	62	II	良	PM ₁₀
中西外片区	37	I	优	无

达州市环境保护局发布 2009年10月27日

生活 周刊 2389340—405

■本版编辑 李媛颐

达城“啃老族”,无奈还是无良?

■本报记者 李媛颐/文

名词解释

“啃老族”英文缩写NEET,指的是已经到了就业年龄或者已经大学毕业但不出去工作,而是躲在家里享受父母提供的不劳而获的生活,逃避本该承担的社会责任及家庭责任的年轻人。

近日,记者调查发现,达城有一部分年轻人,长大成人却时常靠父母接济生活。而这些“啃老族”之所以依靠父母生活,一些是出于无奈,而另一些则显得有点“无良”。日前,记者就达城“啃老”族的现状进行了走访了解。

A | 就业压力催生“啃老”
高房价下被迫“啃老”

就业压力增大,找工作也越来越难,许多大学生找不到满意的工作,就整日闲赋在家,靠父母养活。前年从某重点大学毕业的小吴,至今还没找到一份稳定的工作。小吴告诉记者,在家待业的两年多时间里,他先后去过北京、上海等大城市寻找就业机会,一直没找到满意的工作。直到现在,小吴还在就业市场徘徊,靠父母每月接济度日,所幸其父母经济宽裕,暂时还有能力“被啃”。据调查在达城像小吴这样的情况还不少。

同在市内一单位工作的冯先生和张女士夫

妇俩收入不低,但他们也得“啃老”。冯先生说他们结婚四年多了,两个人的收入加起来每月有近4000元。前不久,他们在西外一大型楼盘定下来买一套二手清水房,房价35多万元,房主要求首付必须交20万元。夫妇俩只有不到10万的存款,交首付远远不够。两人询问了周围的人,几乎都是贷款买房的。无奈之下,冯先生夫妇只好向两边老人求援。两边老人分别借了10万,他们才渡过了难关。记者调查发现,如今婚礼父母包办、购房父母首付、孩子父母代养……年轻子女频频向爸妈伸手,已成一种普遍现象。

B | “啃老族”觉得天经地义
父母“被啃”心态不一

家住凉水井附近,现已70岁的陈大妈有一个儿子,今年35岁,至今还与父母合住,由于自己好逸恶劳,因此三年前妻子毅然与其离婚带着儿子去了外地。他生活十分单调,每天睡到中午起床,等父母做好饭吃饱后,就去附近茶馆打牌、下棋,吃过晚饭就在家看电视,直到半夜才睡。一家人的生活就靠陈大妈老俩口每月一千多的工资生活,为此陈大妈伤透了脑筋。他儿子却觉得自己一没偷二没抢,只是现在工作不好找,在家待着,吃住父母的天经地义,没啥说的。

面对这些“啃老族”,他们的父母又持何种态度呢?家住南城的刘先生面对赋闲在家的儿子直摇头,他说:“养儿防老,现在倒好,儿子已经二十好几的人了,不自立,夫妻俩那点可怜的退休工资,已很难应付儿子所需的开支了。”而从机关退休的杨女士则对吃住在家、有固定工

作的儿子儿媳没有一点“怨言”。她告诉记者儿子和儿媳都是80后的年轻人,工作比较忙,现在又有了几个月大的小孙子。她和老伴退休在家没事,经济也过得去,就帮着儿子儿媳做做饭,带带孩子,生活也很有乐趣。

C | 专家学者剖析“啃老”原因
专业人士建言“被啃”父母

一位社会学者认为,随着就业压力增大,以及独生子女逐渐成年,“啃老族”的队伍还将扩大。这一队伍绝大部分是最初的几代独生子女,适应环境的能力较弱。较多一部分又没有得到专门的职业技能训练,又因其心高气傲而常常陷入“高不成、低不就”的就业困惑。即使是短暂就业,其所从事的也大多是靠吃“青春饭”的第三产业中的服务业,随着年龄的增长,他们能得到的就业机会越来越少。

记者在通川区妇联了解到,老年人来妇联反映被子女“啃老”引发的家庭事件与其他家庭问题相比很少,一年到头屈指可数。究其主要原因:首先,有相当一部分父母主动凑上去让孩子“啃”,孩子不“啃”还觉得失落。其次,一些成年子女无论成家与否从没改变依赖父母的习惯。最后,部分子女确实缺乏成家立业的能力,“赖”上父母,靠“啃老”为“生”,让父母十分无奈。加之这些都属家庭事务,不便向外人提起,因此反映到妇联的情况较少,妇联接到此类反映时主要以调解劝告为主。专家坦言,针对这一现象需要相关部门在培训、就业导向等各个方面进行扶持与引导,也需要“啃老族”加强学习、转变就业观念,尽早学会自强



自立,要根据自己的经济条件去打理生活。广大家长更要转变观念,对孩子的求援不能一味满足,要帮助孩子尽早实现精神上“断奶”、经济上独立。

特别报道

达州市政协提案委员会

关于向社会公开征集提案线索的公告

为了发挥人民政协政治协商、民主监督、参政议政的职能作用,使政协提案与民智民意相结合,共同为推动我市经济平稳较快发展、社会和谐稳定作出贡献,市政协决定从即日起向社会各界人士公开征集提案线索。现公告如下:

一、提案线索征集的范围和要求:紧紧围绕全市政治、经济、文化、社会生活的重要问题和人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题以及带普遍性和倾向性的其他问题提出意见和建议。市政协提案委员会将按照有关规定,对征集到的线索进行整理归纳,形成提案选题,及时推荐给市级民主党派、工商联,有关人民团体,市政协专门委员会和市政协委员,供其调研和撰写提案参考。

二、提供线索的方式:请于11月20日前函寄至市政协提案委员会(地址:达州市通川区永兴路2号 达州市政协,邮编:635000),或传真至市政协提案委员会(0818-2665613),或发邮件至 dzxxtaw@163.com。

三、注意事项:市政协提案委员会将对征集到的线索进行整理,向社会公开征集的是提案线索而不是政协提案,提案线索被市政协委员或市政协参加单位采纳,以提案形式提交并被立案后才能成为市政协提案;提案线索内容要客观真实,字数一般控制在300字左右;信访事项进入法律诉讼和仲裁程序的以及超越本市事权范围的不适合作为提案线索;提案线索提供者请自留底稿,不退稿,也不一一回复,敬请谅解;提供提案线索请注明“市政协提案线索征集”字样,并请注明联系人详细通讯地址及电话,以便联系。敬请广大公民踊跃参与,为促进我市加快发展贡献聪明才智。

政协达州市委员会提案委员会 2009年10月21日

达州手持电视正式开通运营

本报讯 10月25日,四川中广传播达州分公司成立暨达州手持电视正式开播电视晚会在中心广场演播中心举行,标志着手持电视业务在达州正式开通运营。据了解,达州是全省首批进入手持电视运营的城市之一。

手持电视是通过采用无线数字广播技术,将电视节目、电台广播和数据资讯进行数字化处理后在同一个信道里进行无线播出,用户可以通过特定的手机、GPS终端以及手持电视等随时收听收看电视广播节目,即使在高速行驶的条件下,手持电视仍可随时接收高品质信号。

市人大常委副主任符泽友、副市长杨佳鹏、市政协副主席李国友出席晚会活动并观看演出。

(本报记者 陈静 韩春艳)



达县蜀东花园小区经过一番精心的环境综合治理,已变成干净整洁、环境优美的城中微型公园,小区里绿树成荫、鲜花盛开,迷人的景致吸引了众多市民前去观赏游玩。

(本报记者 魏华 摄)

我市公选县级领导干部面试顺利开考
首次采用“大评委制” 特邀基层群众代表当评委

本报讯 10月25日,四川省2009年统筹公选县级领导干部面试达州考点顺利开考。按照笔试成绩1:5的比例,市委政策研究室副主任一职笔试成绩前5名考生参加了面试。

据悉,此次面试是我市首次采用“大评委制”。面试组分为考官组和群众评委组,9名考官(省委公选办选派1名考官,市州交叉派出1名考官和部分县党政一把手,市委组织部、市纪委以及职位所在的

市委政策研究室领导和党建专家)组成考官组,11名“两代表一委员”(党代表、人大代表、政协委员)、一般群众代表组成群众评委组。考官评分占80%,群众评委评分占20%。

最引人注目的是,为充分体现群众对公选干部的知晓度、参与度和认可度,群众评委组的11名成员中,有4人分别来自村、社区和企业一线。

此次面试以现场问答的方式,通过应

试者的言语、行为表现,加强了对考生角色认知能力、综合分析能力、组织协调能力、处理复杂问题能力、业务能力等领导素质和专业知识的全面考察,实现了多层次多角度考察识别水平。

考试结束时当场公布了考生面试成绩,并根据考生总成绩从高分到低分以1:2的比例,现场确定了体检对象。

(刘国强 舒心刚 邓良奎)

断水已近一周 电梯停运十日 垃圾无人清扫

二马路金华大厦居民没法安居



电梯“罢工”的日子好难过



大家说说,该咋个办?

本报讯 达城二马路社区金华大厦居民这几天很窝火——花几十万元买的商品房现在没法住了,不仅垃圾没人清扫,总共19层楼的电梯房没电梯可乘,而且连居民每日必需的生活用水也给断了。居民们每晚聚在一起,大家议论纷纷,释放郁闷,平日本来很宁静的楼下大坝,现在到晚上零点还显得“热火朝天”。

记者了解到,金华大厦住户的生活垃圾已经有十几天无人清扫了,电梯已停运十日,楼上居民已有一周时间无水可用。面对这一现状,一些居民有的搬到亲戚家住,有的在外面吃饭洗澡,晚上回家住宿。

住户周先生告诉记者:“这房子还咋住嘛!电梯已经十天不开,就是一百天不开,还可以爬楼梯,相当于锻炼身体,这水没有了,没法做饭,没法洗衣服,没法洗脸刷牙洗澡……”老周说起没水可用了肚子里全是气。

金华大厦居民无水用、电梯停运、无人清扫垃圾,源于相当多的住户不缴物管费。物管说,他们不缴物管费,就没钱缴电梯电费、没钱抽水上楼、没钱请人打扫卫生。

但据记者了解,事实并非这么简单。住户张女士说:“我们向有关部门反映的生活饮用水严重二次污染、房地产手续未办、消防等问题,已经无数次了、五年多了,至今仍未得到解决,还是老样子。而迫在眉睫的是,我们上千人长期吃的水是楼底和楼顶两口约600多吨、长期敞开的大水池,水池的水大约要存放饮用10天左右才能用完,水中有明显的臭味,有沙虫甚至有垃圾、老鼠屎、死老鼠等。吃这样被严重污染了的腐败脏水、臭水,很容易发生传染和流行病,我们已经

吃了五年多了,这跟吃毒药又有什区别呢?真是苦不堪言啊!”她告诉记者:“吃水问题不解决,还谈什么安居?这幢楼的居民们以前没有重视水的问题,当很多人发现了这一问题后,大家都表示,要先把水的问题彻底解决了,再缴物管费。有了清洁用水这个生活最基本的东西,再来谈电梯、物管等问题,才是长久之计。”张女士的话代表了金华大厦十楼以上住户的意见。之所以这样

说,因为九楼以下的居民基本上是原五金站的职工,他们用的水是供水公司直接输送过去的自来水,而停运电梯对低楼层来说也仿佛无大碍。

住户谭女士对记者说:“我们的问题反映到有关部门,他们都表示非常重视,都表示尽快彻底解决有关五金站的遗留问题。但在实际解决当中,问题反映到市五金站,市五金站推到这个局那个局。这样拖下去,我们的利益究竟谁来重视?我们天天在报纸和电视上看到,都在讲关注民生、科学发展、环境治理、城市管理……,这些对于我们又有什么实际意义和价值呢?连农村都在改水,可我们这里反映了五年多了,却一直没有得到解决,实在难于理解!

我们希望有关部门高度重视这一问题。其实,为这幢楼安装既节约节能、又安全彻底的一次性高楼无塔自动供水系统,花不了多少钱。”

说到安居,住户赵先生向记者反映说:“近几年楼道上处处可见人畜粪便,真的是臭不可闻、不堪入目。还有偷电的,有五层楼的过道路灯费一个月居然六七百,简直是乱整。还有吸毒者用的针头,随处散落在楼梯上……”看来这金华大厦的问题还真不少。

(本报记者 梁均 文/图)

生活 焦点

晨练遛狗 市民闹心!

(接线时间 10月 23日 14:25)

市民李先生来电:他家住在南城仙鹤游园附近,每天早晨到此晨练的人很多。近日来,参加晨练的市民却越来越闹心,因为有不少养狗人在仙鹤游园遛狗,致使狗在广

场上随地大小便,并时常发生狗追咬晨练人的事件,虽没伤着人,也着实把当事人吓得够呛。

(本报记者 记录整理)

新隔离栏 招谁惹谁?

(接线时间 10月 26日 9:45)

市民廖先生反映:位于南外兴盛街刚刚安装的漂亮的花坛式隔离栏不知招谁惹谁了,被撞倒打坏了五六根,给本是靓丽风景线的隔离栏增添了不和谐音符,看着很是扎眼。希望相关部门加强管理维护,广大市民更要有公德意识,自觉维护公共设施。

(本报记者 记录整理)

达州市城区环境空气质量日报

监测时间:2009年10月27日 监测单位:达州市环境监测站

城市区域	污染指数	空气质量级别	空气质量描述	首要污染物

<tbl_r cells="5" ix="4" maxcspan="1